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ATA Nº 4 – 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS LARANJEIRAS DO SUL

 DE  DE 202317 ABRIL

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se na sala de
Treinamentos do CVT, os membros do Conselho de Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal
da Fronteira Sul para a terceira Sessão Ordinária do Conselho de Campus de 2023, sob a Presidência do
Diretor de Campus, professor Martinho Machado Junior. Estiveram presentes os(as) conselheiros(as): Ana
Cristina Hammel, Augusto Cesar Pomari dos Santos, Carlos José Raupp Ramos, Ceyça Lia Palerosi Borges, Eleazer Felipe do
Prado, Eloir Faria de Paula, Gustavo Henrique Fidelis dos Santos, Ivan Maia Tomé, Joaquim Gonçalves da Costa, Josuel Alfredo
Vilela Pinto, Luiz Carlos de Freitas, Manuela Franco de Carvalho da Silva Pereira, Marcos Weingartner, Paulo Alexandre Nunes,
Régis Clemente da Costa, Ricardo Key Yamazaki, Ronaldo César Daros, Vanessa Gomes da Silva, e os Secretários de Direção e
dos Órgãos Colegiados , Ana Paula Pit Michelin e Elias Vedana. Justificaram ausências: Thiago Bergler Bittencourt, 
Ronaldo José Seramin, Vitor de Moraes por motivo de saúde, e professora Siomara e Cristiano
informaram demandas do curso que inviabilizou o comparecimento na presente sessão. Às 9 horas e sete
minutos, logo após a contagem de quórum, o presidente cumprimenta os presentes dando boas vindas e
dá início a sessão com os informes. 1. Expediente: 1.1 Comunicados gerais: Direção: O Diretor do
Campus informou a viagem realizada a Brasília, com o intuito de levar demandas da universidade para o
Ministério da Educação. A reunião principal foi com secretária do Ensino Superior vinculada ao MEC e

 também o deputado Zeca Dirceu. Foi protocolado o projeto do CCAMPO, encaminhado pela CEL, por
meio de Ana Hammel e mais professores vinculados ao curso. Lembrou que a única obra não executada
foi desse projeto, por conta do valor de cinco milhões de reais de orçamento. A reunião destacou pontos
estratégicos de desenvolvimento das universidades federais, como os investimentos e infraestruturas que
já têm andamento e outros emergenciais. Há uma perspectiva de investimento ainda este ano, e dentro
desse orçamento algumas obras ou manutenções emergenciais que muitas universidades precisam, estará
incluída. Foi colocado a necessidade das universidades federais ter códigos de vaga expandidos para
fortalecer as estruturas já existentes. Também foi assunto da reunião a regulação do ensino EAD, e a
professora Denise, da Secretaria de Ensino Superior do MEC, destacou que existe uma comissão que está
criando um documento que está regulando os cursos EAD, para trazer qualidade a essa modalidade de
curso. Não é objetivo desse estudo a extinção do EAD, mas mostrar que o ensino superior presencial
diminuiu a procura com o tempo. A direção de Campus de Laranjeiras e Realeza solicitou com a
Secretaria de Ensino Superior cinquenta códigos de vaga para o Paraná, para atender os campi do estado. 
Coordenação Administrativa: o Coordenador Administrativo não compareceu e no seu lugar Eleazer
Felipe do Prado informou que a empresa responsável pela reforma do telhado dos laboratórios tem
dificuldade em conseguir as telhas no formato que foi instalado, necessitando de um projeto piloto para
solucionar esse problema. Ana Cristina Hammel: Informou que iniciou hoje a turma J no curso de
alternância em Educação do Campo, com estudantes de muitas cidades do interior do Paraná, indígenas
de Mangueirinha e Rio das Cobras, e espera que tudo transcorra bem na universidade. Foram, ao todo, 32
alunos que efetivaram matrícula. Luiz Carlos de Freitas: O questionamento foi sobre os cinquenta
códigos de vaga para a universidade. Martinho respondeu que em 2016, havia um indicativo de cinquenta
códigos de vagas para a UFFS, da reitoria da época com o Ministério da Educação. A Direção de
Campus protocolou com a Reitoria que essas vagas venham para o Paraná. Ronaldo César Daros: 
comunicou que pediu afastamento do Conselho de Campus, com a portaria de afastamento para
doutorado. Apresentou em tela uma planilha de relatórios de carga docente e outros dados, conforme o
combinado em conselho. Martinho orientou que cada professor aponte correções dessa planilha por e-
mail, e necessitando uma alteração importante, que seja colocado uma nova coluna. Esse informe será
discutido em um próximo conselho, caso os professores preencham essa planilha. Marcos Weingartner
lembrou a importância de preencher com muita atenção os dados solicitados dos créditos, para não
ocorrer erros. 1.2 Aprovação das atas da 1º e 2º Sessões Ordinárias, e 1ª Sessão Extraordinária – foi
informado que o professor Fabio Zeneratti solicitou a correção na ATA Nº 3 – 2ª SESSÃO ORDINÁRIA
de 21 De março de 2023, na linha 84, onde diz "Geólogo", o correto é "Geógrafo". Não havendo outras
correções indicadas para esta e demais atas apresentadas, são aprovadas as atas da 1º e 2º Sessões
Ordinárias, e 1ª Sessão Extraordinária que serão após assinadas, publicadas na página do Conselho de
Campus como são as demais. Dando sequência, o Diretor do Campus apresenta a pauta: 2. ORDEM DO
DIA: 2.1 Apresentação do histórico do processo de requisição de iluminação pública para o Trevo

 de acesso à UFFS Campus Laranjeiras do Sul. É apresentado o processo de requisição e dos ofícios
emitidos pela Direção e Conselho Comunitário que não foram respondidos pela Prefeitura de Laranjeiras
do Sul e pelas inúmeras tentativas de agendamento de reunião também por telefone para os quais não se
obteve êxito, o presidente da Sessão abre a palavra para os(as) Conselheiros(as) que em suas falas
ressaltam que seja procedido o encaminhamento por meio da Procuradoria Jurídica da UFFS ao
Ministério Público da Comarca de Laranjeiras do Sul e realizar uma mobilização institucional para cobrar
do Prefeito Municipal de Laranjeiras do Sul a providência pertinente. Após discussões o presidente da



do Prefeito Municipal de Laranjeiras do Sul a providência pertinente. Após discussões o presidente da
sessão questiona aos Conselheiros se “Estão de acordo em acionar a procuradoria jurídica da UFFS para
acionar o Ministério Público em nome do Campus Laranjeiras do Sul contra o Município de Laranjeiras
do Sul para atender a demanda de edificação do superposte de iluminação do trevo de acesso ao Campus. 

 Aprovado por unanimidade. 2.2 Posicionamento do Conselho de Campus sobre a necessidade de
    recursos para divulgação e para a internet do Campus (a pedido do prof. Ivan). Foi pontuado que há

necessidade da universidade adotar medidas para uma ampla divulgação do Campus e dos cursos, nos
eventos internos e externos, e nos eventos públicos da região. Foi aberta a palavra para cada membro
colocar um ponto de vista colaborando com ideias, considerando a estrutura da universidade e os recursos
oferecidos. Também foi amplamente debatido sobre a velocidade de banda no Campus Laranjeiras do
Sul, que é atualmente de 100 MEGA e a necessidade de aumentar conexão. O professor Ivan Maia
considera que “a gente vai aumentar possivelmente de 100 para 200 MEGA só. Agente só vai aumentar,
possivelmente, de 100 (Mpbs de velocidade de internet) para 200 Mega só. E eu creio que agente já
cresceu muito como Campus e merecemos mais do que isso.” Martinho destacou que é importante o C
ampus mudar a velocidade de banda, que para isso necessita mudar todo o equipamento de informática
para comportar capacidade, com suporte oferecido pela SETI. Josuel destacou que existe um plano
diretor para tecnologia da informação, destacou que o Campus deve cobrar os setores para cumprir esse
plano. Foi deliberado em conselho que o professor Ivan faria uma carta em nome do Conselho de

 Campus para solicitar recursos, equipamentos e cobrar todas as soluções necessárias para melhorias de
tecnologia da informação no Campus Laranjeiras do Sul. 3. ENCERRAMENTO: Não havendo ma
nifestações, às onze horas e dezessete minutos, o presidente encerrou a sessão e eu, Elias Vedana, 
secretário da sessão, lavrei a presente Ata que após aprovada será assinada por mim e pelo presidente.
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